

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

№ 11 (1147) Четверг, 24 января 1952 г. Цена 15 коп.

Повысить уровень учебы сельских коммунистов

Перед партийными организациями села стоят большие и ответственные задачи. Коммунисты колхозов призваны возглавить борьбу тружеников сельского хозяйства за дальнейшее улучшение культуры земледелия, за повышение урожайности колхозных полей, за подъем общественного животноводства. Выполнение этих задач немаловажно без систематического повышения политического и культурного уровня каждого члена и кандидата ВКП(б), без расширения общеобразовательных знаний, без овладения марксистско-ленинской теорией.

Претворяя в жизнь решения Центрального Комитета ВКП(б) по идеологическим вопросам, сельские партийные организации за истекший период учебного года добились некоторого улучшения организационной работы в системе партийного просвещения. При каждой колхозной партийной организации созданы кружки по изучению истории ВКП(б), политшколы, подобраны и утверждены пропагандисты.

Но все эти организационные мероприятия в некоторых партийных организациях не дали должного эффекта только потому, что за ходом партийно-политической учебы не был установлен действительный контроль со стороны партийных организаций и отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Серьезным недостатком учебы сельских коммунистов является низкая посещаемость занятий. Так, например, в колхозе имени Ленина коммунисты т.т. Блаузе и Теренков пропустили ряд занятий в кружке, а партийная организация своевременно не приняла необходимых мер к этим недисциплинированным товарищам. Плохо проходят занятия в колхозе имени Калинина. Секретарь этой партийной организации т. Богданова не обеспечила контроля за ходом марксистско-ленинской учебы, да и сама она почти не присутствует на занятиях. Естественно, что колхозный руководитель партийной организации занимается только своим делом.

не занимается повышением своего идейно-политического уровня, то и в партийной организации дело политического образования коммунистов хромает.

В результате подобного безобразного отношения к важнейшему делу политической учебы в партийной организации колхоза имени Калинина из 13 занятий проведено лишь 6. Срывается план учебы, разработанный в соответствии с программой.

Следует отметить также неудовлетворительную постановку учебы в парторганизации колхоза «Шахтер». Здесь наряду с низкой посещаемостью имеют место факты неправильной методики проведения занятий. Пропагандист т. Степанов обязан строить занятия таким образом, чтобы один час посвящать пересказу темы, а во второй час занятий организовывать беседу со слушателями по пройденному материалу. Он же 2 — 3 занятия подряд сам рассказывает материал и только после этого проводит беседу.

Основной причиной всех этих недостатков в постановке партийного просвещения сельских коммунистов является ослабление руководства политической учебой со стороны колхозных партийных организаций и отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Партийно-политическое просвещение — кровное дело каждой партийной организации, каждого коммуниста. Надо, наконец, понять, что только систематическая и упорная работа каждого коммуниста над повышением своего идейно-политического уровня может помочь ему разобраться в событиях прошлого и настоящего, поможет понять перспективы будущего.

Партийные организации села должны принять все меры к тому, чтобы повысить организационный и идейный уровень руководства политической учебы, держать под постоянным контролем дело марксистско-ленинского образования тружеников колхозной деревни.

У колхозных овощеводов

В сельхозартеле «Шахтер» в текущем году значительно увеличился план выращивания ранних овощей. Во всех бригадах уже оценены котлованы парников. На участки под овощи и картофель вывозятся органические удобрения.

Большую помощь овощеводам оказывает престарелая кол-

хозница второй бригады Праксиса Кирилловна Бадабанова. Она уже связала за зиму свыше 40 соломенных мат.

На занятиях агротехнических курсов овощеводы в настоящее время изучают тему по выращиванию ранних овощей.

Е. Смирнова,
агроном Полковогорского агроучастка.

ПАМЯТИ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

Торжественно-траурное заседание в Москве

21 января народы Советского Союза и все прогрессивное человечество отметили скорбную дату — двадцать восьмую годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина — основателя коммунистической партии и первого в мире Советского социалистического государства, гениального вождя и учителя трудящихся всего мира. В Москве, в Государственном Академическом Большом театре Союза ССР, состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), МК и МК ВКП(б), Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МК ВЛКСМ, Президиума ВЦСПС совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное XXVIII годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Строг и торжествен зал Большого театра. В глубине сцены в обрамлении знамен и живых цветов — портрет Владимира Ильича. Над сценой начертаны слова: «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!».

18 часов 50 минут. В президиуме появляются товарищи Н. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, М. А. Сулов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкарятин.

Собравшиеся стоят горячо приветствуя гениального продолжателя дела Ленина — вождя и учителя всего прогрессивного человечества товарища И. В. Сталина. В зале возникает бурная овация.

Председательствующий Н. М.

Шверник произносит краткое вступительное слово и предлагает почтить память Владимира Ильича Ленина вставанием. Все в глубоком молчании встают.

Торжественно-траурное заседание объявляется открытым. Слово для доклада тов. Н. М. Шверник представляет директору Института Маркса — Энгельса — Ленина тов. Н. Н. Писцелову.

— 28 лет минуло с того скорбного дня, — говорит тов. Писцелов, — когда ушел от нас Владимир Ильич Ленин, величайший гений человечества, любимый вождь, отец и учитель трудящихся всего мира.

Бессмертное учение Ленина, развиваемое великим продолжателем его дела товарищем Сталиным, владеет ныне умами и сердцами трудящегося человечества, указывает человечеству путь освобождения от оков капитализма, путь обновления мира на основе социализма.

Советские люди, руководимые великой партией Ленина — Сталина, добились всемирно-исторических побед социализма потому, что они боролись и побеждали врагов, внутренних и внешних, строили новую жизнь по Ильичу, следуя бессмертным заветам Ленина. Залогом непобедимости коммунистической партии и советского народа является то, что они во всем следуют заветам Ленина, что они во всей своей деятельности руководствуются мудрыми указаниями великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина!

Докладчик говорит об огромной роли большевистской партии в подготовке Великой Октябрьской социалистической революции и завоевании власти пролетариатом, о всемирно-исторических победах, одержанных Советским государством в ком-

мунистическом строительстве.

Докладчик характеризует рост сил социализма и демократии.

Тов. Писцелов подчеркивает, что невиданное еще в истории могучее, охватившее все народы и страны, организованное движение сторонников мира мешает империалистам опустолять народы и итнуть их в войну. 600 миллионов подписей под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами выражают единодушную волю народов к миру и являются серьезным предупреждением поджигателям войны.

— Великие идеи Ленина и Сталина доходят до трущобных самых отдаленных уголков земного шара, — говорит в заключение докладчик. — Никакие преграды и запреты не могут помешать победному шествию передовых идей современности, идей ленинизма по всему миру.

Да здравствует ленинизм — всепопыхающее знамя освобождения человечества!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — «ум, честь и совесть нашей эпохи»!

Да здравствует непобедимый советский народ!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к новым победам коммунизма!

Заключительные слова оратора встречают бурными, долго не смолкающими аплодисментами. Все встают. Раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Великому Сталину — слава!», «Товарищу Сталину — ура!», «Любимому вождю и учителю товарищу Сталину — ура!»

Собравшиеся поют партийный гимн «Интернационал». Снова раздаются бурные аплодисменты и возгласы в честь великого продолжателя дела Ленина — товарища И. В. Сталина.

Всенародная любовь

ми — И. В. Сталиным, И. М. Свердловым и другими.

Ленинградцы свято чтут память В. И. Ленина. На заводах и фабриках, в учебных заведениях и научных учреждениях проведены доклады, лекции, беседы, посвященные 28-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В эти дни многие ленинградцы посетили филиал Центрального музея В. И. Ленина. Документы, фотографии, картины и другие экспонаты филиала ярко рисуют жизнь и революционную деятельность Владимира Ильича, великое сотрудничество В. И. Ленина и И. В. Сталина.

21 января в Академическом театре оперы и балета имени С. М. Кирова состоялось торжественно-траурное заседание

областных и городских партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и представителей Советской Армии и Военно-Морского флота, посвященное 28-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Участники торжественно-траурного заседания вставанием почтили память В. И. Ленина.

С огромным воодушевлением был избран почетный президиум торжественно-траурного заседания в составе Подпоро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом на заседании выступил секретарь обкома ВКП(б) т. Казьмин.

Участники торжественно-траурного заседания приняли приветствие великому продолжателю дела В. И. Ленина — товарищу И. В. Сталину.

Ленинские дни в Сланцах

Вечером 21 января в клубе горячих города Сланцы собрались шахтеры, строители, представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций района, чтобы почтить память великого Ленина.

Торжественно-траурное заседание, посвященное 28-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, открыл председатель райсовета депутатов трудящихся т. Яковлев.

Присутствующие почтили память В. И. Ленина вставанием.

Долго не смолкающими аплодисментами встречается предложение об избрании в почетный президиум торжественно-траурного заседания Подпоро ЦК ВКП(б) во главе с продолжателем дела В. И. Ленина — гениальным вождем трудящихся И. В. Сталиным.

С докладом «28 лет без Ленина, под руководством това-

рища Сталина — по ленинскому пути» выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Михайлов.

По окончании доклада участники заседания просмотрели кинофильм «Ленин в 1918 году».

Торжественно-траурные собрания, посвященные памяти В. И. Ленина, состоялись в посёлках Большие Луки и сланцевых шахт, на предприятиях треста «Ленинградгазстрой» и в колхозах района.

В состав правлений — достойных людей

Колхозный строй открыл огромные возможности для расцвета сельского хозяйства на основе новейшей машинной техники и передовой агробиологической науки.

Наш колхозный строй вызвал к жизни новые, совершенные формы труда, пробудил инициативу широких крестьянских масс. В деревне выросли многочисленные кадры способных руководителей и замечательных организаторов колхозного производства.

Колхозы нашей страны год от года крепнут, развиваются и все больше и больше дают своей Родине хлеба, молока, мяса и другую сельскохозяйственную продукцию. Облегченные высоким доверием колхозников, председатели колхозов, и в целом правления последовательно проводят в жизнь политику большевистской партии в сельском хозяйстве, мобилизуют колхозников на борьбу за богатый урожай, за увеличение поголовья скота и его продуктивности, за дальнейший рост и укрепление нашего общественного колхозного хозяйства.

Работа, которую ведут сейчас руководящие колхозные кадры среди тружеников деревни — огромна и ответственна. Она требует от председателей колхозов, правлений определенных навыков руководства, глубоких знаний экономики колхозного производства, умелого подхода к решению ряда задач многоотраслевого хозяйства. Вот почему сейчас подбор лучших колхозников для рекомендаций их в состав правления имеет самое актуальное значение.

В нашем районе все колхозы имеют реальные возможности развития и дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления. У нас нет причин для отставания. Есть лишь отдельные плохие руководители, неспособные преодолеть отставание.

Колхозный строй вырастил и воспитал многочисленные кадры колхозных руководителей, научил их вести коллективное

хозяйство в строгом соответствии со сталинским Уставом сельскохозяйственной артели. Многие председатели колхозов, члены правлений за период своей деятельности накопили богатый опыт практической и организационной работы и заслуженно пользуются авторитетом среди колхозников.

Всем известны в нашем районе достижения передовых колхозов «Путь к коммунизму», имени Ильича, имени 17-го Партизезда. Эти колхозы в прошлом году первыми в районе завершили все сельскохозяйственные работы, досрочно рассчитались с государством, значительно повысили урожайность полей и намного увеличили свои денежные доходы и выдачу на трудодень колхозникам.

Например, колхоз «Путь к коммунизму» за истекший год получил денежных доходов свыше 120 тысяч рублей. На каждый трудодень колхознику выдано по 2 килограмма зерна, по килограмму картофеля, по 2 рубля деньгами и много другой сельскохозяйственной продукции.

Все успехи, полученные указанными колхозами, были достигнуты благодаря самоотверженному труду колхозников, а также благодаря правильному руководству правлений и их председателей. Умело сочетая руководство всеми отраслями колхозного производства, широко внедряя в производственную практику новейшие достижения передовой науки и передовой опыт, председатели колхозов, правления настойчиво добивались дальнейшего укрепления сельхозартели.

Однако такие успехи имеют не во всех наших колхозах. Ряд колхозов, как, например, имени Калинина, «Шахтер», «Родина», до сих пор получают низкие урожаи, не выполняют планов развития общественного животноводства и часто отстают в долгу перед государством.

В чем же причины экономического отставания некоторых колхозов? Они объясняются,

прежде всего, недостатками в руководстве общественным хозяйством. Правления отстающих колхозов и их председатели не используют все материально-технические средства, мало проявляют заботы о культуре земледелия, не работают с широким колхозным активом и слабо борются за укрепление трудовой дисциплины.

Некоторые колхозные руководители не повышают своего политического уровня, не овладевают основами ведения коллективного хозяйства. В результате они допускают серьезные ошибки в своей работе, превращаются в бытовых и иерархических руководителей и воспитателей масс. Далеко ходить за примером не надо. Председатель колхоза имени Калинина т. Цветаев вместо того, чтобы повышать свой идейно-политический уровень, похозяйски выкинул в дела колхоза и конкретно им руководить, встал на путь пьянства и развала трудовой дисциплины. Не случайно поэтому, что колхоз имени Калинина в результате такого «руководства» превратился в один из отстающих в районе. А члены правления здесь также работали безинициативно, не выполняли своей организующей роли.

На днях в колхозах района начнутся отчетно-выборные собрания. Они подведут итоги деятельности правлений, вскроют недостатки. Необходимо, чтобы каждый колхозник, каждый честный труженик проникся чувством ответственности за судьбу артели. Отсюда следует, что в состав правлений колхозов, председатели надо посылать самых достойных людей как в политическом отношении, так и по деловым качествам. Широко развернутая критика и самокритика на собраниях будет способствовать быстрейшему устранению вскрытых недостатков и улучшению всей деятельности колхозов.

Н. Симченков,
заведующий отделом сельского хозяйства райкома ВКП(б).

Правильно подвести годовые итоги, распределить доходы в колхозах

Колхозы нашей области подводят на отчетных и отчетно-выборных собраниях итоги работы в 1951 году.

Это — важный и ответственный период в жизни сельскохозяйственных артелей. На отчетных собраниях, а до них на производственных совещаниях, колхозники тщательно обсуждают результаты своей работы, вносят ценные предложения. Собрания являтся могучим средством мобилизации колхозников на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Согласно Уставу сельскохозяйственной артели, ревизионная комиссия колхоза обязана проверить всю хозяйственно-финансовую деятельность правления и доложить общему собранию свое заключение по годовому отчету.

Распределение доходов рекомендуется в зависимости от результатов работы бригад, звеньев и животноводческих

ферм, что будет способствовать успешному выполнению главной задачи сельского хозяйства — повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрому увеличению поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Одна из самых важных задач отчетно-выборных собраний — выдвижение на работу председателей колхозов проверенных в политическом и деловом отношении специалистов сельского хозяйства с высшим и средним образованием, имеющих опыт руководящей и организационной работы, способных обеспечить руководство крупным многоотраслевым хозяйством.

Совершенно недопустимо повторение прошлогодних ошибок, когда в ряде мест собрания проходили неорганизованно, не обеспечивалось активное и всестороннее обсуждение годовых

отчетов, очередных задач по подготовке к весеннему севу, не учитывались критические замечания, не выносились решения.

Колхозные общие собрания следует проводить в заранее подготовленных помещениях, при участии не менее двух третей членов колхоза. По отчету правления и заключению ревизионной комиссии должны быть приняты развернутые решения.

В работе отчетных и отчетно-выборных собраний желательное участие представителей партийных и советских органов, специалистов сельского хозяйства. Руководители МТС должны выступить перед колхозниками с отчетами о результатах выполнения договорных обязательств.

И. Нейлин,
начальник оргколхозного отдела Ленинградского областного управления сельского хозяйства.

Письма в редакцию

Результаты заботы и ухода

В Славневской больнице 29 сентября 1951 года гражданка Е. преждевременно родила сына весом 980 граммов. Это редкий случай. Ребенок после рождения потерял еще в физиологическом весе 180 граммов. Несколько дней он находился на грани смерти. Но в результате провальной заботы со стороны медперсонала и умелого ухода ребенок приобрел свое право на жизнь.

Большая работа возлагалась на медицинский персонал, ухаживающий за новорожденным. Медицинские сестры А. П. Смир-

нова, А. Н. Балашова и А. А. Кудрявцева проявили исключительную заботу по уходу и кормлению ребенка.

Мать была отлучена домой. Ребенок пробыл в комнате новорожденных 3 месяца и за этот период достиг нормального веса — 2.700 граммов. 29 декабря он был передан матери. Мать, с любовью приняв сына, остается в полной надежде за его здоровье.

Г. Глубини,
главный врач Славневского больницы-подстанции детского объединения.

Нет заботы о паровозном хозяйстве

В тресте «Ленинградсланец» управление, в котором имеется неплохой паровозный парк. Ежегодно на ремонт паровозного хозяйства отпускаются большие средства. Но в работе железнодорожников нашего треста имеются большие недостатки.

На шахте № 2 сдано в эксплуатацию паровозное депо, коста должно вести ремонт паровозов. Отсутствие в депо необходимого инструмента и оборудования такого, как слесарные тиски, токарные станки, сварочный аппарат, задерживает

ремонт, а это приносит большие убытки государству.

Кроме этого, при депо нет водоснабжения для паровозов. Имеющаяся водонаборная колонка на шахте № 1 работает плохо в зимний период. Вторая колонка, находящаяся в Славцах, не обеспечивает быструю заправку паровозов водой.

Когда же руководители треста «Ленинградсланец» наладят нормальную работу паровозного хозяйства?

Я. Зимин,
старший машинист погрузочно-транспортного управления треста «Ленинградсланец».

По следам наших выступлений

«Давать сланец только отличного качества»

Под таким заголовком в № 156 (1136) нашей газеты была опубликована статья, в которой отмечалось, что наряду с повышенным калорийности сланца шахты треста «Ленинградсланец» в 1951 году не обеспечили установленных размеров отпускаемого потре-

бителю сланца.

Главный инженер треста «Ленинградсланец» т. Курганов сообщил в редакцию, что начальникам шахт дано указание за счет сокращения выходящего отверстия в пробке обеспечить выход кусков сланца в размерах стандарта.

«Когда же будет работать политшкола?»

Под таким заголовком, в № 2 (1138) нашей газеты была опубликована статья, в которой говорилось о срыве занятий в Вискатской политшколе.

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома

ВКП(б) т. Борисов сообщил в редакцию, что факты, указанные в статье, подтвердились. Сейчас для Вискатской политшколы подобран пропагандист т. Васильев, который регулярно ведет занятия.

«Плохие условия работы в котельной»

В газете «Знамя труда» № 2 от 3 января 1952 года под таким заголовком было опубликовано письмо, в котором сообщалось о неудовлетворительных условиях работы в котельной шахты № 2.

Начальник шахты т. Екимов сообщил, что факты, изло-

женные в заметке, подтвердились. Сейчас установлен вентилятор для проветривания котельной от пыли и дыма, огорожен канал подъема сланца в топках котлов, организована откатка золы от котельной с помощью электроваз.

«Итоги одной проверки коллективного договора»

В корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в нашей газете № 147(1127), был подвергнут критике постановкой треста «Ленинградгазстрой», который плохо контролирует выполнение коллективного договора.

Постройком треста, как об этом сообщено в редакции, обсудил указанную корреспонденцию на своем заседании и принял критику правильной. Намечены практические мероприятия по улучшению контроля за выполнением колдоговора.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Знамя труда» поступили письма от граждан поселка Большие Лучки т.т. Накитина, Фидимонова и Петрова, в которых сообщалось об отсутствии в продаже электрорадиотоваров.

Заведующий райторготделом т. Михайлов сообщил в редакцию, что сейчас магазины «Главэлектросвязьбыт» пополняются ассортиментом новых товаров на 78 тысяч рублей.

График — закон производства

В условиях социалистического производства планирование играет решающую роль в обеспечении четкой, ритмичной работы каждого участка, бригады, цеха, предприятия в целом. Но планирование, учит товарищ Сталин, только начинается с составления плана. Важно мобилизовать коллектив на выполнение этого плана, контролировать результаты работы каждого дня, неустannie совершенствовать организацию труда и использование имеющихся механизмов.

Коллектив деревообрабатывающего комбината треста «Ленинградлапнеп» в начале нынешнего года взял обязательство работать строго по графику, давать только высококачественную продукцию. Надо сказать, что слова рабочих комбината не расходятся с делами. График с первых дней месяца стал законом для коллектива каждого участка.

Широкую известность имеет у нас бригада Наталии Раевской. Трудовая слава этой

бригады завоевана упорной борьбой за использование всей мощности механизмов, за отличное качество продукции. В течение 20 дней являри лесопех выполняли ежедневные задания на 120—125 процентов.

Отрядным яиче у нас является то, что в столярном цехе, продукция которого подчас вызывала нарекания потребителей, сейчас растет число столяр-отличников. 200—250 процентов дневного задания дает столяр Александр Михайлов. Его продукция, как правило, имеет только отличную оценку. Успешно соревнуются с Михайловым столяры т.т. Мусатов и Иванов.

Чем же объясняются наши успехи в деле обеспечения ритмичной работы? Эту причину несколько. Но самыми важными из них являются: переход на поточный метод работы, внедрение индивидуальной и бригадной сдельщины, передача машин и оборудования на социалистическую сохранность самим рабочим.

В результате этих мероприятий резко увеличилось использование технической мощности механизмов. В частности, слем продукции с пилорама в смеу увеличился на 40 процентов, а на циркульной пиле благодаря рационализации механизма подающей каретки производительность поднялась более чем в полтора раза. Выше проектных мощностей используются фрезы и пилы УДП.

Успех нашего коллектива есть также и результат работы парторганизации и местного комитета профсоюзной организации, направляющих всю масово-политическую работу на решение задачи по обеспечению четкой, ритмичной работы предприятия.

Есть все основания надеяться, что наш коллектив и далее будет работать еще лучше, чем в истекшем году, заботом тому является четкая работа всех цехов с первых дней января.

И. Тузов,
начальник деревообрабатывающего комбината треста «Ленинградлапнеп».

Письма ремесленников

Сотни юношей школ трудовых резервов нашего города — это недавние кохозники из многих республик и областей неволиной Родины. Они приехали, чтобы научиться ремеслу, получить путевку в жизнь. Отдавая обдуманной специальностью, будущие молодые рабочие ведут переписку с родственниками.

О своей переписке с родными, проживающими в Бираничской области, написал в нашу редакцию учащийся школы ФЗО № 37 комсомолец Ф. Макаревич.

«Я приехал в школу ФЗО в ноябре 1951 года,— пишет он.— За прошедшее время получил более 20 писем. Вот содержание одного из них, полученного из дому:

— Дорогой сын, Филарет! Твое письмо получили, за которое очень благодарим. Мы все здоровы и очень довольны, что ты учишься в школе и приобретаешь себе специальность. Мы очень счастливы, что о тебе заботится Родина. Учись, веди себя хорошо, чтобы тобой гордились все, чтоб тобой гордился Отчизна и наш отец товарищ Сталин!

Сейчас я опишу свои ново-

сти. Работаю бригадиром строительной бригады в кохозе имени Маленкова. В 1951 году мы построили конюшню, амбар, птичник, коровник, баню. Начала постройку дысушника и клуба. В этом году думаем построить электростанцию. Мы всей семьей заработали 1.500 трудодней, за что получили много хлеба. На каждый трудодень нам дали по 3 килограмма зерновых и много других продуктов. Учись, береги честь нашей семьи. На этом я свое письмо заканчиваю. Твой отец Степан Макаревич.

На это я отвечаю:

— Дорогие родители, ваше письмо получил. Был очень доволен, что в нашем кохозе идут большие дела. И доволен тем, что вы получаете на трудодень много хлеба и денег. И также не осрамяю себя. Буду отлично учиться, чтобы лучше изучить свою специальность каменщика и через 6 месяцев выйти молодым строителем светлого здания коммунизма.

С приветом ваш сын Филарет Макаревич».

Десятки таких писем ремесленников ежедневно плут со Сталиев в разные уголки нашей Родины.

Вечер отдыха водителей

19 января в клубе треста «Ленинградгазстрой» состоялся вечер отдыха автомобилистов. Водители автомобильного транспорта треста «Ленинградгазстрой» поделились опытом своей работы.

В ответ на вызов на социалистическое соревнование автомобилистами треста «Ленинградлапнеп» газостроения приняли ряд обязательств по досрочному завершению годового плана перевозок грузов, экономии горючего и смазочных материалов.

Шофер-стотысячник В. Байгаран, выступая на вечере, ска-

— Я обязуюсь к 35-й годовщине Великой Октябрьской

социалистической революции выполнить план перевозок грузов на 150 процентов, сэкономить 3 процента горючего и при отличном содержании машин сделать на ней пробег без капитального ремонта 120.000 километров. Вызываю на социалистическое соревнование шофера нашей автотранспортной конторы т. Соловьева.

Водители Л. Волков, М. Костин, П. Данчин и другие тоже приняли повышенные обязательства.

Участникам вечера был дан концерт художественной самодеятельности.

И. Трубицын,
председатель строительного треста «Ленинградгазстрой».

Бережно хранить, хорошо отремонтировать сельскохозяйственные машины

Колхозы нашей области располагают тысячами сельскохозяйственных машин и орудий требующих своевременного ремонта и бережного хранения.

Своевременный и высококачественный ремонт сельскохозяйственных машин и орудий имеет большое значение для успешного проведения предстоящего весеннего сева.

В зимний период машины и инвентарь следует поставить в крытые сараи. Места хранения необходимо обеспечить противопожарным инвентарем. Перед тем, как поставить машины на зимнее хранение, их следует очистить от грязи, промыть, тщательно оттереть и смазать. Председатели колхозов следуют не реже одного раза в

месяц делать осмотр сельскохозяйственных машин.

Молоталки, зерноочистительные и сортировочные машины необходимо поставить вглубь сараев. Перед этим их надо тщательно обмести, вынуть сита и разобрать подавательный сток. Подшипники обязательно следует разобрать, очистить от грязи, промыть керосином, поставить на место и смазать.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря в кохозах необходимо организовать так, чтобы почвообрабатывающие орудия и посевные машины были готовы к 15 марта, а уборочные машины — к 15 апреля.

Всемерную помощь колхозам в своевременном и высококачественном ремонте сельскохозяй-

ственного инвентаря и машин обязаны оказать машинно-тракторные станции.

Районным отделам сельского хозяйства необходимо организовать тщательный контроль за ходом и качеством ремонта, установить обязательную приемку отремонтированного инвентаря специальными комиссиями.

Организовать надлежащее хранение сельскохозяйственных машин в зимний период, обеспечить высокое качество ремонта — одна из важнейших задач правлений сельскохозяйственных артелей и всех работников сельского хозяйства.

И. Малышев,
старший инженер Ленинградского областного управления сельского хозяйства.

Ремонт тракторов узловым методом

Д. ГАРМАШ

Лауреат Сталинской премии, депутат Верховного Совета Союза ССР, директор Рыбновской МТС Рязанской области.

В последние годы в нашей МТС применялся бригадно-узловой метод ремонта тракторов. При этом методе оставшиеся на последние дни ремонта тракторы и сельскохозяйственные машины ремонтировались в спешке, без надлежащего контроля за качеством. В результате в первые дни полевых работ некоторая часть тракторов простаивала из-за неисправностей.

Летом 1951 года мы организовали ремонт тракторов по-новому. На ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин и орудий мы решили применить узловой метод.

Учитывая наши производственные возможности и особенности тракторного парка МТС, созданы следующие узлы по ремонту тракторов: разборка и мойка тракторов, дефектовка, ремонт и комплектовка шатунно-поршневой группы, ремонт регуляторов и карбюраторов,

заливка и реточка подшипников, ремонт и сборка мотора, холодная и горячая обкатка мотора на стенде, испытание мотора на мощность и экономичность с последующим проведением контрольного осмотра, ремонт и сборка коробок скоростей, ремонт и сборка заднего моста колесных тракторов, ремонт и сборка заднего моста гусеничных тракторов, ремонт ходовой части гусеничных тракторов, ремонт электромоторов электротракторов и ремонт оборудования электротракторов.

Для обеспечения правильного сочетания работы между узлами уже в процессе ремонта был введен ряд изменений в общей технологии. Например, для ремонта и сборки моторов были организованы две ремонтные группы по 3 человека, работающие параллельно. Сочетание работ между узлами обеспечило планомерную работу всех ре-

монтных групп. Для окончательной сборки тракторов, обкатки и сдачи их комиссии по акту была организована постоянная бригада.

Ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин узловым методом позволил высвободить большое количество рабочей силы.

Успех ремонта узловым методом во многом зависит от правильного планирования. В соответствии с планом областного управления сельского хозяйства в нашей МТС был составлен график ремонта тракторов, который определял сроки поступления и выхода тракторов из мастерских. На основании графика каждой ремонтной группе, работающей на узлах, было установлено ежедневное задание. График показывает, когда должен быть выпущен из ремонта тот или иной узел, по графику в мастерские подают запасные части.

Благодаря внедрению узлового метода ремонта в нашей МТС значительно возросла производительность труда. Ремонт одного трактора до организации работ по-новому занимал 15—20 дней, теперь на ремонт

одной машины мы затрачиваем 15 часов. Это достигается специализацией рабочих, устранением простоев из-за отсутствия запасных частей и инструмента.

С переходом на узловой метод ремонта значительно сократился расход средств на запчасти. Ремонтную узлу, наши работники научились высококачественно реставрировать многие детали и изготавливать новые. Это сказалось на снижении себестоимости ремонта тракторов. За четвертый квартал 1951 года нашей МТС изготовлено запасных частей на сумму 5.124 рубля и реставрировано деталей на сумму 6.438 рублей.

Для ремонта сельскохозяйственных машин организованы отдельные ремонтные бригады преимущественно из комбайнеров.

Большое внимание в нашей МТС уделяется качеству ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. С этой целью руководители бригад на узлах поставлены квалифицированные специалисты из числа лучших бригадиров тракторных бригад с большим стажем работы.

Примененный в МТС узловой метод ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин явился новой ступенью в социалистическом соревновании механизаторов за досрочное завершение ремонта. Большую роль в социалистическом соревновании сыграла партийная организация МТС. Коммунисты явились инициаторами узлового метода, они личным примером способствовали быстрому освоению этого метода всеми рабочими МТС.

Благодаря успешному внедрению нового метода ремонта тракторов наш коллектив закончил 1951 год с высокими производственными показателями. В четвертом квартале нынешнего года план ремонта тракторов был выполнен на 179 процентов.

Весь ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин коллектив нашей МТС обязался завершить к 10 февраля 1952 года.

Узловой метод ремонта значительно повышает культуру ремонта, поднимает производительность труда, улучшает качество ремонта каждой детали, каждого узла.

Отважный первооткрыватель Антарктиды

(Н столетию со дня смерти Ф. Ф. Беллинсгаузена)

Русский народ по праву занимает первое место среди других народов в области географических открытий и исследований. С незапамятных времен его отважные сыны совершали дальние походы. Русские корабли бороздили все пять океанов земного шара.

К числу выдающихся русских мореплавателей принадлежит и Фаддей Фаддеевич Беллинсгаузен (1779—1852 г.г.), первый среди европейцев исследовавший и открывший в Антарктике совместно с Михаилом Петровичем Лазаревым шестую часть света — Антарктиду.

Ф. Ф. Беллинсгаузен вошел в историю русского флота как один из замечательных морских командиров. Он участвовал в первой русской трехлетней кругосветной экспедиции, в продолжении которой вел астрономические, географические и гидрологические наблюдения. Вернувшись из кругосветного путешествия в 1806 году, Фаддей Фаддеевич в течение 13 лет плавал на Балтийском и Черном морях.

В начале 1819 года Морское министерство приняло решение о подготовке экспедиции в Антарктику. Во главе ее был поставлен такой опытный моряк, как Беллинсгаузен. Экспедиция снаряжалась на двух парусных шлюпах «Восток» и «Мирный». Помощником Беллинсгаузена и одновременно командиром шлюпа «Мирный» явился М. П. Лазарев, впоследствии один из прославленных флотоводцев.

Перед Беллинсгаузеном и Лазаревым была поставлена за-

дача: проникнуть сколько возможно дальше в южные полярные воды, исследовать неизвестные районы и с достоверностью установить — существует ли Южный материк.



Летом 1819 года шлюпы «Восток» и «Мирный» покинули Кронштадт и после долгого плавания в невероятно трудных условиях, среди льдов и густых туманов, несколько раз пересекли Южный полярный круг. Русские суда достигли таких районов, куда до Беллинсгаузена и Лазарева не заходил ни один мореплаватель.

16 января 1820 года шлюпы вошли в просторную бухту, обрзающуюся среди обширного ледяного поля, усыянного невысокими пригорками. «Бугристые льды», как их назвал Беллинсгаузен, и были окра-

ной огромной Южного материка. В этот знаменательный день русские мореплаватели открыли загадочную Антарктиду — шестую часть света.

Вторично экспедиция вплотную подошла к берегам Антарктиды 21 января, а затем 5 февраля 1820 года. В январе 1821 года шлюпы Беллинсгаузена и Лазарева опять подошли к Южному материку. Здесь отважные мореплаватели открыли гористую землю и назвали ее Землей Александра I. Это еще раз подтвердило русский приоритет в открытии антарктического материка.

Русские моряки выжили победами в борьбе с невзгодами и лишениями плавания, льдами и штормами Южного Ледовитого океана. В тяжелом и длительном путешествии они находились в общей сложности 751 день. Небольшие парусные шлюпы «Восток» и «Мирный» шесть раз пересекли Южный полярный круг.

Экспедиция Беллинсгаузена и Лазарева не только открыла Антарктиду, она наметила границы нового материка. Мировая наука признала бесспорную заслугу отважных русских мореплавателей, приоритет нашей родины в открытии Антарктиды.

Сто лет прошло со дня смерти Фаддея Фаддеевича Беллинсгаузена. Советские люди бережно хранят в памяти имя выдающегося русского мореплавателя, исследователя и первооткрывателя антарктического материка.

Е. Васильев.

Ленинские дни за рубежом

Китай

ПЕКИН. (ТАСС). Китайская центральная и провинциальная печать широко отмечает 28-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина. Газета «Женьминьжибао» в передовой статье пишет, что трудящиеся всего мира глубоко изучают труды великого Ленина, которые являются компасом революции и указывают путь народам к своему освобождению.

Рабочий класс, а также весь народ Китая, указывает газета, знают, что эта борьба, оканчиваясь победой китайского народа, неразрывно связана с именем великого Ленина.

Газета «Тяньцзиньжибао» поместила многочисленные фотографии Ленина и репродукции картин.

Германская Демократическая Республика

БЕРЛИН. (ТАСС). В Берлине состоялось торжественно-траурное заседание, устроенное ЦК Социалистической единой партии Германии и правлением берлинской организации СЕПГ.

С докладом, посвященным 28-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, выступил член политбюро ЦК СЕПГ Франц Далем.

Чехословакия

ПРАГА. (ТАСС). В Праге в связи с 28-й годовщиной со дня кончины В. И. Ленина состоялось торжественно-траурное собрание, устроенное Центральным комитетом совместно с пражскими областными и городскими комитетами коммунистической партии Чехословакии.

С докладом о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина, о торжестве ленинизма выступил ректор высшей школы политехнических и социальных наук профессор Ладислав Штол.

События в Корее

21 и 22 января соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах вели оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лисьянновскими войсками, нанеся им потери в живой силе и технике.

21 января на центральном фронте севернее Хвачхонги и в районе Кымхва части Народной армии убили, ранили и взяли в плен более 400 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 3 танка противника.

За два дня сбито 8 самолетов противника.

(ТАСС)

Маневры атлантического флота США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Министерство обороны сообщило, что 21 января начались маневры атлантического флота США в северо-западной части Атлантического океана. В маневрах, которые продлятся около 3 недель, примут участие также около 2 эскадрилий канадских бомбардировщиков, базирующихся на сушу. Цель маневров — подготовить личный состав к действиям в арктических условиях и испытать новые виды оружия, снаряжения и одежды, предназначенные для арктического пояса.

Пограничные инциденты между Грецией и Турцией

АФИНЫ. (ТАСС). Греческие газеты продолжают сообщать о пограничных инцидентах между Грецией и Турцией. 13 января сообщалось, что турки захватили еще 2 греческих рыболовных судна, которые вместе с экипажами отведены в турецкий порт. Печать сообщает также о подробностях совершенного на днях турками захвата еще одного греческого рыболовного судна.

Зимние каникулы студентов

Из Москвы выехали первые группы студентов, успешно сдавших экзамены. Одновременно начали съезжаться в Москву студенты высших учебных заведений Ленинграда, Вильнюса, Львова и других городов. Они побывают в театрах, музеях и на выставках, посетят строительство нового здания

МГУ. В студенческих клубах столицы состоится показ художественной самодеятельности при широком участии москвичей и ленинградцев.

В дни каникул организуются всевозможные соревнования студентов-физкультурников по различным видам зимнего спорта.

Тысячи студентов получили путевки в санатории и дома отдыха. Полмиллиона рублей выделено из средств бюджета государственного социального страхования на туристские походы и путешествия.

Зимние каникулы продлятся до 6 февраля.

(ТАСС)

Атлантический пакт—орудие агрессии

В то время как в Париже на шестой сессии Генеральной Ассамблеи ООН представители американско-английского блока лицемерно демонстрируют фальшивую миролюбивость, в военных штабах и комитетах агрессивного Североатлантического союза идет деятельная разработка планов подготовки новой мировой войны.

В созданный в 1949 году Атлантический союз вошли 12 государства: США, Великобритания, Франция, Канада, Италия, Голландия, Бельгия, Люксембург, Португалия, Норвегия, Дания и Исландия. По замыслу авторов союза — американских империалистов — он должен объединить вооруженные силы западно-европейских и других стран-сателлитов Вашингтона и дать возможность США использовать их ресурсы и территории для агрессии против лагеря мира, демократии и социализма. Чтобы замаскировать эти цели, было объявлено, что Североатлантический союз создан якобы для укрепления безопасности Северной Атлантики.

Сейчас правящие круги США и американская военщина попросту возмущены в Атлантический пакт

новых сателлитов, которые не связаны географически с районом Атлантики, как, например, Греция и Турция.

Подготовка к войне находит свое выражение в росте военных бюджетов и милитаризации экономики стран — участниц Атлантического блока. Расходы на вооружение и военные приготовления в США в текущем бюджетном году возросли до 70 миллиардов долларов против 1,07 миллиарда в 1929 году. Военные затраты Англии с 400 миллионов фунтов стерлингов в 1938—1939 году увеличились до 1500 миллионов фунтов стерлингов в 1950—1951 году и продолжают быстро расти. Военные расходы Франции составили в 1951 году уже 1.500 миллионов франков.

На недавней сессии совета Атлантического блока в Риме американский генерал Эйзенхауэр потребовал увеличить численность «атлантической» армии до 40 дивизий к лету 1952 года и до 97—105 дивизий к 1954 году. Основную «ударную силу» в подготовке новой агрессивной войны направляет Атлантический блок видят в создаваемой западногерманской

армии, которая вместе с различными полицейскими и трудовыми батальонами насчитывает ныне в своем составе около 450.000 человек.

Поджигатели войны расширяют сеть военно-морских и авиационных баз США. Эти базы все чаще создаются вблизи границ Советского Союза и стран народной демократии. Создание военных баз на территории стран-сателлитов используется империалистами США для окончательного превращения этих стран в плацдармы агрессии.

Бешеная гонка вооружений и интервенция в Корею являются источниками колоссальных прибылей американских монополий. Если за пять лет второй мировой войны монополиями США получено 107 миллиардов долларов прибыли, то за пять послевоенных лет их барини возросли до 158 миллиардов долларов.

Бешеная гонка вооружений и содержание огромной армии ложатся тяжелым бременем на плечи трудящихся. Жизненный уровень населения капиталистических стран сейчас значительно ниже довоенного и продолжает снижаться с каждым годом. Реальная заработная плата рабочих в США в 1949 году составила 75—80 процентов довоенного уровня, а после начала войны в Корею понизилась еще больше. Цены на

продовольственные товары в США за последнее время поднялись в среднем на 24 процента, а налоги возросли на 20 процентов. Почти 3/4 населения США не получают необходимых средств для обеспечения прожиточного минимума.

Не лучше обстоит дело и в других странах — участницах Атлантического блока. Даже буржуазная английская печать отмечает, что рядовой англичанин не может приобрести себе необходимые одежды и что нормы продовольственных рационов по карточкам сокращаются с каждым днем.

Народные массы Франции, Италии, Турции, Греции в результате проводимой правящими кругами политики подготовки войны также обречены на нищету и голод.

Атлантический блок является той базой, опираясь на которую американские империалисты вмешиваются во внутренние дела других стран, помогают реакционным режимам Западной Европы уничтожать демократические свободы и развязать наступление на жизненный уровень трудящихся.

Пытаясь задуть это национально-освободительное движение в странах Балканского и Среднего Востока, империалисты США, Англии, Франции терроризируют местное население, оккупируют

территорию этих стран. На Дальнем Востоке, в Корее американско-английские интервенты ведут кровавую войну против свободолюбивого корейского народа.

События на Дальнем Востоке и Среднем Востоке полностью опровергают легенду о мирных целях и мирном характере внешней политики Атлантического блока — заявил глава советской делегации на шестой сессии Генеральной Ассамблеи ООН А. Я. Вышинский. Существование и агрессивный характер Североатлантического союза представляют угрозу безопасности народов всего мира.

Народы все отчетливее осознают эту угрозу и сплачивают силы для отпора агрессорам, для сохранения мира и укрепления безопасности всех стран. Около 600 миллионов подписей собрано под Обращением о заключении Пакта Мира. Это является лучшим доказательством воли народов к миру.

На борьбу за мир, свободу и независимость поднимаются новые и новые миллионы людей. Они полны решимости взять дело сохранения мира в свои руки и отстаивать его до конца.

Ю. Улановский.

Ответ, редактор И. АШМАНЕН